
Aide aux études      

Ipsos-Reid  1   
12 septembre 2003  

À votre avis, le coût des études universitaires pour un étudiant est-il un bon investissement à long terme ou non?  
_________________________________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D/E/F - G/H - I/J - K/L/M/O - N/O  
 * base restreinte   

  RÉGION SEXE ÂGE ÂGE 
 Total C.-B. ALB. SASK./

MAN. 
ONT. QUÉ. ATL. Homme Femme 18-25 26-30 18-30 31-34 35-54 26-54 55 + 

  A B C D E F G H I J K L M N O. 
                 
Base : Tous les répondants 1 297 153 139 113 465 312 115 608 689 371 92 463 83 444 619 292 
Pondérée 1 221 158 120 83 465 302 93 589 631 159 106* 265 92* 487 685 359 
                 
Oui 1 097 138 104 75 416 283 81 521 576 140 93 233 83 430 606 334 
 90 % 87 % 87 % 90 % 89 % 94 % 87 % 88 % 91 % 88 % 88 % 88 % 90 % 88 % 89 % 93 % 
      ABF          KMN 
Non 110 18 15 5 43 17 11 59 51 18 13 31 9 52 74 17 
 9 % 11 % 13 % 7 % 9 % 6 % 12 % 10 % 8 % 11 % 12 % 12 % 10 % 11 % 11 % 5 % 
   E    E     O  O O  
(NSP/NI) 14 3 0 3 5 2 1 8 5 1 0 1 0 4 4 7 
 1 % 2 % 0 3 % 1 % 1 % 1 % 1 % 1 % 1 % - 0 - 1 % 1 % 2 % 
    E             
  
 
 À votre avis, le coût des études universitaires pour un étudiant est-il un bon investissement à long terme ou non?  
_________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D - E/F/G    

  SCOLARITÉ REVENU 
 Total <Ét. sec. Ét. sec. Postsec. Dipl. univ. <30k $ 30k $-<60k $ 60k $ + 

  A B C D E F G 
         
Base : Tous les répondants 1 297 135 309 501 339 314 423 456 
Pondérée 1 221 135 262 453 357 284 389 449 
         
Oui 1 097 117 229 405 336 254 342 417 
 90 % 87 % 87 % 89 % 94 % 89 % 88 % 93 % 
     ABC   F 
Non 110 15 28 46 20 27 45 30 
 9 % 11 % 11 % 10 % 6 % 9 % 12 % 7 % 
  D D D   G  
(NSP/NI) 14 3 6 2 1 4 2 2 
 1 % 2 % 2 % 1 % 0 1 % 1 % 0 
   CD      
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À combien croyez-vous que s'élevaient, l'année dernière, les frais de scolarité pour une année d'études universitaires de premier cycle dans votre province, sans tenir compte des livres et des frais de 
subsistance?  
_________________________________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D/E/F - G/H - I/J - K/L/M/O - N/O  
 * base restreinte   

  RÉGION SEXE ÂGE ÂGE 
 Total C.-B. ALB. SASK./

MAN. 
ONT. QUÉ. ATL. Homme Femme 18-25 26-30 18-30 31-34 35-54 26-54 55 + 

  A B C D E F G H I J K L M N O 
                 
Base : Tous les répondants 1 297 153 139 113 465 312 115 608 689 371 92 463 83 444 619 292 
Pondérée 1 221 158 120 83 465 302 93 589 631 159 106* 265 92* 487 685 359 
                 
Jusqu'à 3 000 $ 256 31 20 12 61 115 17 135 121 45 27 72 19 106 152 57 
 21 % 20 % 16 % 14 % 13 % 38 % 18 % 23 % 19 % 28 % 26 % 27 % 21 % 22 % 22 % 16 % 
      ABCDF      O   O  
De 3 001 $ à 4 000 $ 108 15 15 8 38 24 8  57 51 19 15 34 8 45 68 20 
 9 % 9 % 13 % 9 % 8 % 8 % 9 % 10 % 8 % 12 % 14 % 13 % 9 % 9 % 10 % 6 % 
            O   O  
De 4 001 $ à 5 000 $ 197 22 23 19 87 29 17 100 97 37 15 52 18 80 113 43 
 16 % 14 % 19 % 22 % 19 % 10 % 19 % 17 % 15 % 23 % 14 % 20 % 20 % 16 % 16 % 12 % 
   E E E  E     O     
De 5 001 $ à 6 000 $ 81 12 11 4 33 10 11 38 43 11  11 22 7 32 51 18 
 7 % 8 % 9 % 5 % 7 % 3 % 12 % 7 % 7 % 7 % 11 % 8 % 8 % 7 % 7 % 5 % 
   E  E  E          
De 6 001 $ à 7 000 $ 51 6 5 3 29 5 4 18 34 5 5 10 4 24 34 12 
 4 % 3 % 4 % 4 % 6 % 2 % 4 % 3 % 5 % 3 % 5 % 4 % 5 % 5 % 5 % 3 % 
     E            
De 7 001 $ à 8 000 $ 84 12 10 5 39 11 7 39 45 6 4 10 7 28 39 36 
 7 % 7 % 8 % 6 % 8 % 4 % 8 % 7 % 7 % 4 % 4 % 4 % 7 % 6 % 6 % 10 % 
     E           KMN 
De 8 001 $ à 10 000 $ 139 16 11 13 59 24 16 59 80 12 13 25 9 59 80 47 
 11 % 10 % 9 % 16 % 13 % 8 % 17 % 10 % 13 % 8 % 12 % 9 % 9 % 12 % 12 % 13 % 
    E   E          
Plus de 10 000 $ 171 31 15 9 82 27 7 89 82 13 13 26 15 65 93 60 
 14 % 20 % 12 % 11 % 18 % 9 % 7 % 15 % 13 % 8 % 12 % 10 % 17 % 13 % 14 % 17 % 
  EF   EF           K 
Nsp 134 13 10 10 37 57 7 55 79 12 2 14 4 48 53 66 
 11 % 8 % 9 % 12 % 8 % 19 % 7 % 9 % 12 % 8 % 1 % 5 % 4 % 10 % 8 % 18 % 
      ABDF    J    K  KLMN 
                 
                 
Moyenne 7 774 8 422 7 277 7 366 9 152 5 616 6 968 7 687 7 858 6 352 6 421 6 381 8 159 7 849 7 655 8 730 
  E E E EF  E      K K  K 
Écart-type 8 080 7 433 6 166 5 288 10 278 5 194 5 953 7 863 8 291 7 263 4 875 6 365 8 043 8 872 8 234 8 184 
Erreur-type 237 630 547 531 496 323 575 333 337 392 514 306 905 444 345 533 
Médiane 4 989 5 341 4 913 4 946 5 963 3 506 5 111 4 971 5 731 4 900 4 815 4 909 4 972 4 967 4 960 6 813 
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À combien croyez-vous que s'élevaient, l'année dernière, les frais de scolarité pour une année d'études universitaires de premier cycle dans votre province, sans tenir compte des livres et des frais de 
subsistance?  
_________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D - E/F/G    

  SCOLARITÉ REVENU 
 Total <Ét. sec. Ét. sec. Postsec. Dipl. univ. <30k $ 30k $-<60k $ 60k $ + 

  A B C D E F G 
         
Base : tous les répondants 1 297 135 309 501 339 314 423 456 
Pondérée 1 221 135 262 453 357 284 389 449 
         
Jusqu'à 3 000 $ 256 25 45 94 91 49 87 100 
 21 % 18 % 17 % 21 % 26 % 17 % 22 % 22 % 
     B    
De 3 001 $ à 4 000 $ 108 5 25 35 42 20 30 47 
 9 % 4 % 9 % 8 % 12 % 7 % 8 % 10 % 
     A    
De 4 001 $ à 5 000 $ 197 17 37 83 58 36 60 90 
 16 % 13 % 14 % 18 % 16 % 13 % 16 % 20 % 
        E 
De 5 001 $ à 6 000 $ 81 2 11 38 30 6 27 46 
 7 % 1 % 4 % 8 % 8 % 2 % 7 % 10 % 
    ALB. ALB.  E E 
De 6 001 $ à 7 000 $ 51 2 16 14 19 9 17 22 
 4 % 2 % 6 % 3 % 5 % 3 % 4 % 5 % 
         
De 7 001 $ à 8 000 $ 84 8 15 30 30 19 15 39 
 7 % 6 % 6 % 7 % 8 % 7 % 4 % 9 % 
        F 
De 8 001 $ à 10 000 $ 139 11 29 63 35 41 48 45 
 11 % 8 % 11 % 14 % 10 % 14 % 12 % 10 % 
         
Plus de 10 000 $ 171 22 45 66 35 54 63 43 
 14 % 17 % 17 % 15 % 10 % 19 % 16 % 10 % 
   D   G G  
Nsp 134 42 39 30 17 52 41 17 
 11 % 31 % 15 % 7 % 5 % 18 % 11 % 4 % 
  BCD CD   FG G  
         
         
Moyenne 7 774 8 668 8 991 7 725 6 758 9 595 7 967 6 779 
  D D   FG G  
Écart-type 8 080 7 291 10 542 7 152 7 428 11 092 7 509 6 696 
Erreur-type 237 756 644 330 413 687 384 320 
Médiane 4 989 4 950 5 874 4 999 4 906 6 834 4 977 4 969 
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Selon le recensement de 2001, le revenu moyen d'une personne ayant un diplôme d'études secondaires est de 34 632 $. Quel est d'après vous le revenu moyen d'une personne ayant un diplôme d'études 
universitaires?  
_________________________________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D/E/F - G/H - I/J - K/L/M/O - N/O  
 * base restreinte   

  RÉGION SEXE ÂGE ÂGE 
 Total C.-B. ALB. SASK./

MAN. 
ONT. QUÉ. ATL. Homme Femme 18-25 26-30 18-30 31-34 35-54 26-54 55 + 

  A B C D E F G H I J K L M N O 
                 
Base : Tous les répondants 1 297 153 139 113 465 312 115 608 689 371 92 463 83 444 619 292 
Pondérée 1 221 158 120 83 465 302 93 589 631 159 106* 265 92* 487 685 359 
                 
Jusqu'à 30 000 $ 186 32 17 20 71 21 24 86 99 33 19 51 12 66 97 54 
 15 % 20 % 14 % 24 % 15 % 7 % 26 % 15 % 16 % 21 % 18 % 19 % 13 % 14 % 14 % 15 % 
  E E DE E  BDE     M     
De 30 001 $ à 35 000 $ 135 16 11 9 59 27 13 47 88 16 15 32 12 63 90 28 
 11 % 10 % 9 % 11 % 13 % 9 % 14 % 8 % 14 % 10 % 14 % 12 % 13 % 13 % 13 % 8 % 
         G     O O  
De 35 001 $ à 40 000 $ 271 37 25 13 105 65 26 130 141 38 24 62 23 103 150 76 
 22 % 23 % 21 % 15 % 23 % 22 % 28 % 22 % 22 % 24 % 23 % 23 % 26 % 21 % 22 % 21 % 
       C          
De 40 001 $ à 45 000 $ 176 19 24 14 58 53 9 102 74 18 19 37 20 75 113 43 
 14 % 12 % 20 % 17 % 13 % 18 % 9 % 17 % 12 % 11 % 18 % 14 % 21 % 15 % 17 % 12 % 
   F   F  H     O    
De 45 001 $ à 50 000 $ 177 26 19 13 56 53 11 94 83 26 20 46 8 69 96 53 
 14 % 17 % 15 % 16 % 12 % 17 % 11 % 16 % 13 % 16 % 19 % 17 % 8 % 14 % 14 % 15 % 
            L     
Plus de 50 000 $ 201 19 18 7 91 57 10 92 109 22 10 31 12 90 112 64 
 16 % 12 % 15 % 9 % 19 % 19 % 10 % 16 % 17 % 14 % 9 % 12 % 13 % 19 % 16 % 18 % 
     CF CF        K  K 
Nsp 75 10 7 7 24 25 2 38 37 6 0 6 5 21 26 41 
 6 % 6 % 6 % 9 % 5 % 8 % 2 % 6 % 6 % 4 % - 2 % 5 % 4 % 4 % 11 % 
    F  F    J      KMN 
                 
Moyenne 42 389 39 813 42 792 38 684 42 362 46 137 37 910 42 715 42 086 40 392 40 285 40 348 42 523 42 977 42 482 43 059 
   CF  CF ABCDF        K  K 
Écart-type 14 301 14 909 14 213 13 841 14 837 12 580 13 411 14 006 14 574 15 028 10 547 13 350 13 809 13 928 13 441 15 676 
Erreur-type 409 1 242 1 237 1 357 705 739 1 267 585 571 794 1 100 629 1 554 676 551 976 
Médiane 39 967 39 859 41 362 38 895 39 920 43 625 39 578 41 518 39 897 39 868 39 595 39 863 39 337 40 572 39 973 40 231 
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Selon le recensement de 2001, le revenu moyen d'une personne ayant un diplôme d'études secondaires est de 34 632 $. Quel est d'après vous le revenu moyen d'une personne ayant un diplôme d'études 
universitaires?  
_________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D - E/F/G    

  SCOLARITÉ REVENU 
 Total <Ét. sec. Ét. sec. Postsec. Dipl. univ. <30k $ 30k $-<60k $ 60k $ + 

  A B C D E F G 
         
Base : Tous les répondants 1 297 135 309 501 339 314 423 456 
Pondérée 1 221 135 262 453 357 284 389 449 
         
Jusqu'à 30 000 $ 186 29 48 60 48 66 65 46 
 15 % 21 % 18 % 13 % 14 % 23 % 17 % 10 % 
  C    FG G  
De 30 001 $ à 35 000 $ 135 11 24 57 42 28 47 47 
 11 % 8 % 9 % 13 % 12 % 10 % 12 % 11 % 
         
De 35 001 $ à 40 000 $ 271 25 49 91 104 51 83 117 
 22 % 19 % 19 % 20 % 29 % 18 % 21 % 26 % 
     ABC   E 
De 40 001 $ à 45 000 $ 176 11 34 73 58 23 59 82 
 14 % 8 % 13 % 16 % 16 % 8 % 15 % 18 % 
    A A  E E 
De 45 001 $ à 50 000 $ 177 13 45 67 51 45 47 72 
 14 % 10 % 17 % 15 % 14 % 16 % 12 % 16 % 
         
Plus de 50 000 $ 201 20 43 89 44 38 70 80 
 16 % 15 % 16 % 20 % 12 % 13 % 18 % 18 % 
    D     
Nsp 75 26 20 17 9 33 18 5 
 6 % 19 % 8 % 4 % 2 % 12 % 5 % 1 % 
  BCD CD   FG G  
         
Moyenne 42 389 39 499 41 714 43 868 41 605 39 661 42 388 43 760 
    AD   E E 
Écart-type 14 301 17 258 15 909 13 399 12 705 17 029 14 024 12 877 
Erreur-type 409 1 646 937 607 698 1 016 696 605 
Médiane 39 967 38 995 40 189 41 670 39 872 39 517 39 943 41 594 
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Selon les statistiques les plus récentes, au moins les trois quarts des étudiants de niveau universitaire au Canada doivent emprunter de l'argent pour payer leurs frais de scolarité. Les données indiquent 
également que le salaire de départ moyen pour les diplômés d'université est de 30 400 $. À la lumière de ces informations, quel serait d'après vous un montant raisonnable d'endettement maximal pour un 
étudiant moyen? Est-ce...?  
_________________________________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D/E/F - G/H - I/J - K/L/M/O - N/O  
 * base restreinte   

  RÉGION SEXE ÂGE ÂGE 
 Total C.-B. ALB. SASK./

MAN. 
ONT. QUÉ. ATL. Homme Femme 18-25 26-30 18-30 31-34 35-54 26-54 55 + 

  A B C D E F G H I J K L M N O 
                 
Base : Répondants à qui la question a été 
posée 

646 75 66 59 230 154 62 296 350 192 43 235 41 227 311 136 

Pondérée 599 76* 55* 45* 227 146 50* 280 319 83 49* 132 45* 246 340 167 
                 
Jusqu'à 10 000 $ 116 19 9 7 42 28 12 42 75 16 10 27 9 49 68 32 
 19 % 25 % 15 % 16 % 18 % 19 % 24 % 15 % 23 % 20 % 21 % 20 % 20 % 20 % 20 % 19 % 
         G        
De 10 001 $ à 20 000 $ 198 26 21 12 68 58 13 93 105 30 19 49 14 80 114 49 
 33 % 34 % 38 % 28 % 30 % 40 % 25 % 33 % 33 % 36 % 39 % 37 % 32 % 33 % 34 % 29 % 
                 
De 20 001 $ à 30 000 $ 121 13 13 9 45 27 14 66 56 16 11 28 8 52 71 33 
 20 % 17 % 23 % 21 % 20 % 18 % 28 % 23 % 17 % 19 % 23 % 21 % 18 % 21 % 21 % 20 % 
                 
De 30 001 $ à 40 000 $ 61 7 5 7 31 6 5 30 31 8 3 11 7 25 36 17 
 10 % 9 % 9 % 15 % 14 % 4 % 10 % 11 % 10 % 9 % 7 % 8 % 17 % 10 % 10 % 10 % 
    E E            
De 40 001 $ à 50 000 $ 6 0 1 0 4 0 0 1 4 2 0 2 0 1 1 3 
 1 % - 2 % - 2 % 0 - 1 % 1 % 2 % - 1 % - 1 % 0 2 % 
                 
Plus de 50 000 $ 12 1 0 1 9 0 0 9 3 2 1 3 1 2 5 4 
 2 % 1 % - 2 % 4 % 0 1 % 3 % 1 % 3 % 3 % 3 % 3 % 1 % 1 % 2 % 
     E            
Aucun endettement 67 6 6 5 21 24 6 27 40 9 4 12 4 29 37 22 
 11 % 8 % 11 % 11 % 9 % 16 % 12 % 10 % 12 % 11 % 7 % 9 % 10 % 12 % 11 % 13 % 
                 
(NSP/NI) 18 4 1 3 7 2 0 12 6 1 0 1 0 8 8 8 
 3 % 6 % 2 % 7 % 3 % 1 % - 4 % 2 % 1 % - 0 - 3 % 2 % 5 % 
    EF            K 
                 
Moyenne 16 580 15 338 16 569 17 852 18 861 13 555 15 969 18 128 15 251 16 941 16 570 16 804 17 808 15 934 16 280 16 724 
    E E   H         
Médiane 9 960 8 347 10 758 10 620 11 488 8 303 10 683 11 368 8 714 10 364 10 590 10 452 11 160 9 665 10 010 9 497 
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Selon les statistiques les plus récentes, au moins les trois quarts des étudiants de niveau universitaire au Canada doivent emprunter de l'argent pour payer leurs frais de scolarité. Les données indiquent 
également que le salaire de départ moyen pour les diplômés d'université est de 30 400 $. À la lumière de ces informations, quel serait d'après vous un montant raisonnable d'endettement maximal pour un 
étudiant moyen? Est-ce...?  
_________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D - E/F/G  
 * base restreinte   

  SCOLARITÉ REVENU 
 Total <Ét. sec. Ét. sec. Postsec. Dipl. univ. <30k $ 30k $-<60k $ 60k $ + 

  A B C D E F G 
         
Base : Répondants à qui la question a été 
posée 

646 69 159 239 170 160 193 233 

Pondérée 599 68* 134 213 174 144 173 226 
         
Jusqu'à 10 000 $ 116 16 32 48 19 35 32 40 
 19 % 24 % 24 % 22 % 11 % 25 % 18 % 18 % 
  D D D     
De 10 001 $ à 20 000 $ 198 14 35 72 72 39 60 85 
 33 % 21 % 26 % 34 % 41 % 27 % 35 % 38 % 
     ALB.    
De 20 001 $ à 30 000 $ 121 20 25 39 37 22 34 45 
 20 % 29 % 19 % 18 % 21 % 15 % 19 % 20 % 
         
De 30 001 $ à 40 000 $ 61 5 11 19 25 16 15 27 
 10 % 8 % 8 % 9 % 14 % 11 % 9 % 12 % 
         
De 40 001 $ à 50 000 $ 6 0 1 4 0 1 4 1 
 1 % 1 % 1 % 2 % - 1 % 2 % 1 % 
         
Plus de 50 000 $ 12 1 5 4 2 2 4 4 
 2 % 2 % 4 % 2 % 1 % 1 % 2 % 2 % 
         
Aucun endettement 67 8 20 27 13 23 19 19 
 11 % 11 % 15 % 12 % 7 % 16 % 11 % 8 % 
   D   G   
(NSP/NI) 18 3 5 1 6 6 5 4 
 3 % 4 % 3 % 0 4 % 4 % 3 % 2 % 
  C C  C    
         
Moyenne 16 580 16 485 15 716 15 761 18 384 14 445 16 806 17 400 
     C   E 
Médiane 9 960 10 147 8 060 9 325 11 786 6 865 10 010 10 903 
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À l'heure actuelle, les programmes d'aide aux étudiants partent du principe que les parents sont responsables d'assumer une partie des frais liés à l'éducation de leurs enfants. L'aide accordée est établie 
en conséquence. À votre avis, pendant combien de temps les parents devraient-ils avoir une responsabilité financière à l'égard de l'éducation postsecondaire de leurs enfants?  
___________________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D/E/F - G/H - I/J/K  
 * base restreinte   

  RÉGION SEXE ÂGE 
 Total C.-B. ALB. SASK./MA

N. 
ONT. QUÉ. ATL. Homme Femme 18-25 26-54 55 + 

  A B C D E F G H I J K 
             
Base : Tous les répondants 1 055 132 100 100 385 238 100 480 575 134 637 271 
Pondérée 1 000 132 97* 68* 379 247 77* 483 517 118 576 294 
             
Pendant un an d'études postsecondaires 114 18 13 9 46 15 12 55 59 16 67 30 
 11 % 14 % 14 % 13 % 12 % 6 % 16 % 11 % 11 % 13 % 12 % 10 % 
  E E E E  E      
Pendant deux ans d'études postsecondaires 123 10 13 12 50 26 13 65 58 20 65 34 
 12 % 8 % 13 % 17 % 13 % 10 % 16 % 13 % 11 % 17 % 11 % 12 % 
    A   A      
Pendant trois ans d'études postsecondaires 64 11 3 3 25 19 4 29 35 8 32 24 
 6 % 8 % 3 % 5 % 7 % 8 % 5 % 6 % 7 % 7 % 6 % 8 % 
             
Pendant quatre ans d'études 
postsecondaires 

116 12 8 6 50 28 12 55 62 6 69 42 

 12 % 9 % 8 % 9 % 13 % 11 % 15 % 11 % 12 % 5 % 12 % 14 % 
           I I 
Durant toute la durée des études menant à 
l'obtention du premier diplôme de leur enfant 

278 28 17 15 102 106 10 135 144 20 144 109 

 28 % 21 % 17 % 22 % 27 % 43 % 13 % 28 % 28 % 17 % 25 % 37 % 
     F ABCDF     I IJ 
On ne devrait pas partir du principe que les 
parents assumeront une partie des frais.  
C'est la responsabilité de l'étudiant. 

277 48 39 21 96 47 25 135 142 47 184 43 

 28 % 36 % 41 % 31 % 25 % 19 % 33 % 28 % 27 % 40 % 32 % 15 % 
  DE DE E   E   K K  
(NSP/NI) 28 5 4 2 9 6 2 10 17 1 15 11 
 3 % 4 % 4 % 3 % 2 % 3 % 2 % 2 % 3 % 1 % 3 % 4 % 
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À l'heure actuelle, les programmes d'aide aux étudiants partent du principe que les parents sont responsables d'assumer une partie des frais liés à l'éducation de leurs enfants. L'aide accordée est établie 
en conséquence. À votre avis, pendant combien de temps les parents devraient-ils avoir une responsabilité financière à l'égard de l'éducation postsecondaire de leurs enfants?  
_________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D - E/F/G    

  SCOLARITÉ REVENU 
 Total <Ét. sec. Ét. sec. Postsec. Dipl. univ. <30k $ 30k $-<60k $ 60k $ + 

  A B C D E F G 
         
Base : Tous les répondants 1 055 106 251 386 307 254 307 364 
Pondérée 1 000 110 236 360 289 242 291 345 
         
Pendant un an d'études postsecondaires 114 26 20 48 20 38 35 31 
 11 % 23 % 8 % 13 % 7 % 16 % 12 % 9 % 
  BCD  D  G   
Pendant deux ans d'études postsecondaires 123 13 38 45 27 31 37 30 
 12 % 12 % 16 % 12 % 9 % 13 % 13 % 9 % 
   D      
Pendant trois ans d'études postsecondaires 64 5 19 24 16 16 17 25 
 6 % 4 % 8 % 7 % 5 % 6 % 6 % 7 % 
         
Pendant quatre ans d'études 
postsecondaires 

116 11 27 37 39 19 30 51 

 12 % 10 % 11 % 10 % 13 % 8 % 10 % 15 % 
        E 
Durant toute la durée des études menant à 
l'obtention du premier diplôme de leur enfant 

278 28 70 97 84 66 79 100 

 28 % 25 % 30 % 27 % 29 % 27 % 27 % 29 % 
         
On ne devrait pas partir du principe que les 
parents assumeront une partie des frais.  
C'est la responsabilité de l'étudiant. 

277 25 58 101 92 61 88 102 

 28 % 23 % 25 % 28 % 32 % 25 % 30 % 29 % 
         
(NSP/NI) 28 2 5 8 12 10 5 6 
 3 % 2 % 2 % 2 % 4 % 4 % 2 % 2 % 
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Je vais vous énumérer certains moyens auxquels le gouvernement pourrait avoir recours pour soutenir les étudiants dans le paiement de leurs frais de scolarité pour leurs études postsecondaires.  
___________________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D/E/F - G/H - I/J/K  
 * base restreinte   

  RÉGION SEXE ÂGE 
 Total C.-B. ALB. SASK./MA

N. 
ONT. QUÉ. ATL. Homme Femme 18-25 26-54 55 + 

  A B C D E F G H I J K 
             
Base : Tous les répondants 1 055 132 100 100 385 238 100 480 575 134 637 271 
Pondérée 1 000 132 97* 68* 379 247 77* 483 517 118 576 294 
             
Des prêts bonifiés du gouvernement 
accordés en fonction des besoins et offerts 
seulement aux étudiants dont le revenu est 
le plus faible 

186 22 18 9 71 62 4 91 95 13 94 74 

 19 % 16 % 19 % 13 % 19 % 25 % 6 % 19 % 18 % 11 % 16 % 25 % 
  F F  F CF      IJ 
Des prêts bonifiés du gouvernement 
accordés en fonction des besoins et offerts 
à tous les étudiants 

340 42 44 28 129 63 32 156 183 44 203 87 

 34 % 32 % 46 % 41 % 34 % 26 % 42 % 32 % 35 % 37 % 35 % 30 % 
   ADE E E  E      
Des prêts bonifiés du gouvernement 
accordés en fonction des besoins et offerts 
aux étudiants à revenu moyen ou élevé et 
des bourses qui n'ont pas à être 
remboursées pour les étudiants à faible 
revenu 

250 29 21 15 100 70 15 106 144 32 157 61 

 25 % 22 % 22 % 22 % 26 % 28 % 19 % 22 % 28 % 27 % 27 % 21 % 
         G  K  
Aucun étudiant ne devrait payer de frais de 
scolarité 

174 32 6 10 66 37 23 97 77 27 97 48 

 17 % 24 % 7 % 15 % 17 % 15 % 30 % 20 % 15 % 23 % 17 % 16 % 
  BE   B B BCDE H     
Rien ne devrait être fait 33 7 4 5 7 8 2 23 10 2 15 17 
 3 % 5 % 4 % 8 % 2 % 3 % 3 % 5 % 2 % 1 % 3 % 6 % 
    D    H    IJ 
(NSP/NI) 18 1 3 1 6 7 0 10 8 0 11 7 
 2 % 1 % 3 % 2 % 2 % 3 % - 2 % 2 % - 2 % 2 % 
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Je vais vous énumérer certains moyens auxquels le gouvernement pourrait avoir recours pour soutenir les étudiants dans le paiement de leurs frais de scolarité pour leurs études postsecondaires.  
_________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D - E/F/G    

  SCOLARITÉ REVENU 
 Total <Ét. sec. Ét. sec. Postsec. Dipl. univ. <30k $ 30k $-<60k $ 60k $ + 

  A B C D E F G 
         
Base : Tous les répondants 1 055 106 251 386 307 254 307 364 
Pondérée 1 000 110 236 360 289 242 291 345 
         
Des prêts bonifiés du gouvernement 
accordés en fonction des besoins et offerts 
seulement aux étudiants dont le revenu est 
le plus faible 

186 21 47 57 57 50 51 60 

 19 % 19 % 20 % 16 % 20 % 21 % 17 % 18 % 
         
Des prêts bonifiés du gouvernement 
accordés en fonction des besoins et offerts 
à tous les étudiants 

340 31 73 131 103 65 97 137 

 34 % 29 % 31 % 36 % 36 % 27 % 33 % 40 % 
        E 
Des prêts bonifiés du gouvernement 
accordés en fonction des besoins et offerts 
aux étudiants à revenu moyen ou élevé et 
des bourses qui n'ont pas à être 
remboursées pour les étudiants à faible 
revenu 

250 26 62 89 73 67 79 77 

 25 % 24 % 26 % 25 % 25 % 28 % 27 % 22 % 
         
Aucun étudiant ne devrait payer de frais de 
scolarité 

174 25 40 69 41 51 54 54 

 17 % 22 % 17 % 19 % 14 % 21 % 19 % 16 % 
         
Rien ne devrait être fait 33 5 7 9 11 5 8 10 
 3 % 5 % 3 % 3 % 4 % 2 % 3 % 3 % 
         
(NSP/NI) 18 1 6 5 4 4 1 6 
 2 % 1 % 3 % 1 % 1 % 2 % 0 2 % 
         
  



Aide aux études      

Ipsos-Reid  12   
12 septembre 2003  

 Je vais vous énumérer certains moyens qui pourraient être utilisés pour soutenir les étudiants de niveau postsecondaire dans le paiement de leur logement ou de leur chambre et pension durant leurs 
études collégiales ou universitaires.  
___________________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D/E/F - G/H - I/J/K  
 * base restreinte   

  RÉGION SEXE ÂGE 
 Total C.-B. ALB. SASK./MA

N. 
ONT. QUÉ. ATL. Homme Femme 18-25 26-54 55 + 

  A B C D E F G H I J K 
             
Base : Tous les répondants 1 055 132 100 100 385 238 100 480 575 134 637 271 
Pondérée 1 000 132 97* 68* 379 247 77* 483 517 118 576 294 
             
Des prêts du gouvernement accordés en 
fonction des besoins et offerts seulement 
aux étudiants dont le revenu est le plus 
faible 

226 20 15 15 76 92 8 110 116 14 109 97 

 23 % 15 % 16 % 22 % 20 % 37 % 10 % 23 % 23 % 12 % 19 % 33 % 
    F F ABCDF      IJ 
Des prêts du gouvernement accordés en 
fonction des besoins et offerts à tous les 
étudiants 

401 50 49 27 169 73 34 192 209 50 256 93 

 40 % 38 % 51 % 40 % 45 % 29 % 43 % 40 % 41 % 42 % 44 % 32 % 
   E  E  E   K K  
Des prêts du gouvernement accordés en 
fonction des besoins et offerts aux étudiants 
à revenu moyen ou élevé et des bourses qui 
n'ont pas à être remboursées pour les 
étudiants à faible revenu 

219 31 20 13 93 45 17 102 116 24 138 54 

 22 % 24 % 21 % 19 % 24 % 18 % 22 % 21 % 23 % 21 % 24 % 18 % 
             
Des bourses non remboursables pour tous 
les étudiants 

88 15 5 7 23 25 12 43 45 22 44 23 

 9 % 11 % 6 % 10 % 6 % 10 % 16 % 9 % 9 % 19 % 8 % 8 % 
       BD   JK   
Rien ne devrait être fait 57 14 7 6 16 9 5 34 23 7 24 24 
 6 % 11 % 7 % 8 % 4 % 3 % 7 % 7 % 4 % 6 % 4 % 8 % 
  DE          J 
(NSP/NI) 9 1 0 1 2 4 1 2 7 0 6 3 
 1 % 1 % - 1 % 1 % 2 % 1 % 0 1 % - 1 % 1 % 
             
  



Aide aux études      

Ipsos-Reid  13   
12 septembre 2003  

Je vais vous énumérer certains moyens qui pourraient être utilisés pour soutenir les étudiants de niveau postsecondaire dans le paiement de leur logement ou de leur chambre et pension durant leurs 
études collégiales ou universitaires.  
_________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D - E/F/G    

  SCOLARITÉ REVENU 
 Total <Ét. sec. Ét. sec. Postsec. Dipl. univ. <30k $ 30k $-<60k $ 60k $ + 

  A B C D E F G 
         
Base : Tous les répondants 1 055 106 251 386 307 254 307 364 
Pondérée 1 000 110 236 360 289 242 291 345 
         
Des prêts du gouvernement accordés en 
fonction des besoins et offerts seulement 
aux étudiants dont le revenu est le plus 
faible 

226 33 57 73 60 76 58 63 

 23 % 30 % 24 % 20 % 21 % 31 % 20 % 18 % 
  C    FG   
Des prêts du gouvernement accordés en 
fonction des besoins et offerts à tous les 
étudiants 

401 37 81 142 138 73 110 171 

 40 % 34 % 34 % 40 % 48 % 30 % 38 % 50 % 
     ABC   EF 
Des prêts du gouvernement accordés en 
fonction des besoins et offerts aux étudiants 
à revenu moyen ou élevé et des bourses qui 
n'ont pas à être remboursées pour les 
étudiants à faible revenu 

219 18 53 96 53 56 75 64 

 22 % 16 % 22 % 27 % 18 % 23 % 26 % 19 % 
    AD   G  
Des bourses non remboursables pour tous 
les étudiants 

88 11 26 32 19 25 27 29 

 9 % 10 % 11 % 9 % 7 % 10 % 9 % 8 % 
         
Rien ne devrait être fait 57 10 17 13 17 10 18 18 
 6 % 9 % 7 % 3 % 6 % 4 % 6 % 5 % 
  C C      
(NSP/NI) 9 1 2 4 2 2 2 0 
 1 % 1 % 1 % 1 % 1 % 1 % 1 % - 
         
  



Aide aux études      

Ipsos-Reid  14   
12 septembre 2003  

Bon nombre d'étudiants canadiens de niveau postsecondaire ne reçoivent pas toute l'aide financière dont ils ont besoin.  Par exemple, un étudiant qui doit payer 15 000 $ par année pour l'ensemble de ses 
frais d'études peut ne recevoir que 10 000 $ d'aide financière pour l'année. Parmi la liste de moyens que je vais vous lire, lequel correspond le mieux à la façon dont ce déficit devrait être comblé à votre 
avis?  
___________________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D/E/F - G/H - I/J/K  
 * base restreinte   

  RÉGION SEXE ÂGE 
 Total C.-B. ALB. SASK./MA

N. 
ONT. QUÉ. ATL. Homme Femme 18-25 26-54 55 + 

  A B C D E F G H I J K 
             
Base : Tous les répondants 1 055 132 100 100 385 238 100 480 575 134 637 271 
Pondérée 1 000 132 97* 68* 379 247 77* 483 517 118 576 294 
             
L'étudiant devrait gagner davantage d'argent 
en travaillant un plus grand nombre d'heures 
durant l'année scolaire 

258 41 25 19 97 57 19 136 122 23 131 97 

 26 % 31 % 26 % 28 % 26 % 23 % 24 % 28 % 24 % 20 % 23 % 33 % 
            IJ 
Le gouvernement devrait hausser la limite 
des prêts pour les étudiants 

636 72 59 39 247 165 54 286 350 84 385 161 

 64 % 55 % 61 % 58 % 65 % 67 % 69 % 59 % 68 % 72 % 67 % 55 % 
     A A A  G K K  
L'étudiant devrait emprunter de l'argent à 
une banque 

83 11 11 8 32 17 5 51 33 9 50 24 

 8 % 8 % 11 % 11 % 8 % 7 % 6 % 10 % 6 % 8 % 9 % 8 % 
        H     
(NSP/NI) 22 8 2 2 3 8 0 11 11 1 10 12 
 2 % 6 % 2 % 3 % 1 % 3 % - 2 % 2 % 1 % 2 % 4 % 
  DF    D       
  



Aide aux études      

Ipsos-Reid  15   
12 septembre 2003  

Bon nombre d'étudiants canadiens de niveau postsecondaire ne reçoivent pas toute l'aide financière dont ils ont besoin.  Par exemple, un étudiant qui doit payer 15 000 $ par année pour l'ensemble de ses 
frais d'études peut ne recevoir que 10 000 $ d'aide financière pour l'année. Parmi la liste de moyens que je vais vous lire, lequel correspond le mieux à la façon dont ce déficit devrait être comblé à votre 
avis?  
_________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D - E/F/G    

  SCOLARITÉ REVENU 
 Total <Ét. sec. Ét. sec. Postsec. Dipl. univ. <30k $ 30k $-<60k $ 60k $ + 

  A B C D E F G 
         
Base : Tous les répondants 1 055 106 251 386 307 254 307 364 
Pondérée 1 000 110 236 360 289 242 291 345 
         
L'étudiant devrait gagner davantage d'argent 
en travaillant un plus grand nombre d'heures 
durant l'année scolaire 

258 33 60 83 80 44 76 90 

 26 % 30 % 26 % 23 % 28 % 18 % 26 % 26 % 
       E E 
Le gouvernement devrait hausser la limite 
des prêts pour les étudiants 

636 70 148 241 176 174 186 218 

 64 % 63 % 63 % 67 % 61 % 72 % 64 % 63 % 
      FG   
L'étudiant devrait emprunter de l'argent à 
une banque 

83 8 20 32 24 19 22 31 

 8 % 7 % 9 % 9 % 8 % 8 % 8 % 9 % 
         
(NSP/NI) 22 0 7 5 10 4 6 6 
 2 % - 3 % 1 % 4 % 2 % 2 % 2 % 
         
  



Aide aux études      

Ipsos-Reid  16   
12 septembre 2003  

Je vais maintenant vous décrire deux étudiants. Imaginez que vous disposez de 5 000 $ pour aider l'un d'eux à réduire ses dettes - vous ne pouvez le donner aux deux ni diviser la somme et la partager 
entre les deux. L'ensemble de l'argent doit être accordé à un seul étudiant. L'étudiant A a obtenu son diplôme en éducation et a accumulé une dette de 20 000 $, alors que l'étudiant B a obtenu un diplôme 
en dentisterie et a accumulé une dette de 90 000 $. À qui donneriez-vous les 5 000 $?  
___________________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D/E/F - G/H - I/J/K  
 * base restreinte   

  RÉGION SEXE ÂGE 
 Total C.-B. ALB. SASK./MA

N. 
ONT. QUÉ. ATL. Homme Femme 18-25 26-54 55 + 

  A B C D E F G H I J K 
             
Base : Tous les répondants 1 055 132 100 100 385 238 100 480 575 134 637 271 
Pondérée 1 000 132 97* 68* 379 247 77* 483 517 118 576 294 
             
L'étudiant A (diplôme en éducation) 635 86 74 45 232 151 47 307 328 69 374 183 
 63 % 65 % 76 % 66 % 61 % 61 % 61 % 63 % 63 % 59 % 65 % 62 % 
   DEF          
L'étudiant B (diplôme en dentisterie) 333 39 21 21 136 87 29 163 171 47 184 99 
 33 % 29 % 22 % 32 % 36 % 35 % 38 % 34 % 33 % 40 % 32 % 34 % 
     B B B      
(NSP/NI) 32 7 2 2 12 9 1 14 18 1 19 11 
 3 % 6 % 2 % 2 % 3 % 4 % 2 % 3 % 3 % 1 % 3 % 4 % 
             
  



Aide aux études      

Ipsos-Reid  17   
12 septembre 2003  

Je vais maintenant vous décrire deux étudiants. Imaginez que vous disposez de 5 000 $ pour aider l'un d'eux à réduire ses dettes - vous ne pouvez le donner aux deux ni diviser la somme et la partager 
entre les deux. L'ensemble de l'argent doit être accordé à un seul étudiant. L'étudiant A a obtenu son diplôme en éducation et a accumulé une dette de 20 000 $, alors que l'étudiant B a obtenu un diplôme 
en dentisterie et a accumulé une dette de 90 000 $. À qui donneriez-vous les 5 000 $?  
_________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D - E/F/G    

  SCOLARITÉ REVENU 
 Total <Ét. sec. Ét. sec. Postsec. Dipl. univ. <30k $ 30k $-<60k $ 60k $ + 

  A B C D E F G 
         
Base : Tous les répondants 1 055 106 251 386 307 254 307 364 
Pondérée 1 000 110 236 360 289 242 291 345 
         
L'étudiant A (diplôme en éducation) 635 50 139 237 204 146 183 221 
 63 % 46 % 59 % 66 % 70 % 60 % 63 % 64 % 
   A A ALB.    
L'étudiant B (diplôme en dentisterie) 333 59 84 114 77 88 100 113 
 33 % 53 % 36 % 32 % 27 % 36 % 34 % 33 % 
  BCD D      
(NSP/NI) 32 1 13 9 9 8 8 10 
 3 % 1 % 5 % 2 % 3 % 3 % 3 % 3 % 
         
  



Aide aux études      

Ipsos-Reid  18   
12 septembre 2003  

Supposons maintenant que vous disposez de 5 000 $, en bourse non remboursable cette fois, que vous pouvez donner à l'un des étudiants que je vais vous décrire pour l'aider à réduire ses frais d'études.  
L'étudiant A étudie en administration des affaires et ses frais d'études se chiffrent à 15 000 $ par année. L'étudiant B étudie en droit et ses frais d'études se chiffrent à 40 000 $ par année. Lequel de ces 
étudiants devrait recevoir l'aide, d'après vous? Je vous rappelle que vous ne pouvez choisir qu'un seul étudiant.  
___________________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D/E/F - G/H - I/J/K  
 * base restreinte   

  RÉGION SEXE ÂGE 
 Total C.-B. ALB. SASK./MA

N. 
ONT. QUÉ. ATL. Homme Femme 18-25 26-54 55 + 

  A B C D E F G H I J K 
             
Base : Tous les répondants 1 055 132 100 100 385 238 100 480 575 134 637 271 
Pondérée 1 000 132 97* 68* 379 247 77* 483 517 118 576 294 
             
L'étudiant A (en administration des affaires) 585 84 62 39 228 123 48 295 290 53 335 185 
 58 % 63 % 64 % 58 % 60 % 50 % 62 % 61 % 56 % 45 % 58 % 63 % 
  E E  E  E    I I 
L'étudiant B (en droit) 379 39 31 27 140 115 27 174 206 63 218 97 
 38 % 30 % 32 % 40 % 37 % 46 % 35 % 36 % 40 % 54 % 38 % 33 % 
      ABD    JK   
(NSP/NI) 36 9 4 1 11 9 2 15 21 1 23 11 
 4 % 7 % 4 % 2 % 3 % 4 % 3 % 3 % 4 % 1 % 4 % 4 % 
             
  



Aide aux études      

Ipsos-Reid  19   
12 septembre 2003  

Supposons maintenant que vous disposez de 5 000 $, en bourse non remboursable cette fois, que vous pouvez donner à l'un des étudiants que je vais vous décrire pour l'aider à réduire ses frais d'études.  
L'étudiant A étudie en administration des affaires et ses frais d'études se chiffrent à 15 000 $ par année. L'étudiant B étudie en droit et ses frais d'études se chiffrent à 40 000 $ par année. Lequel de ces 
étudiants devrait recevoir l'aide, d'après vous? Je vous rappelle que vous ne pouvez choisir qu'un seul étudiant.  
_________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D - E/F/G    

  SCOLARITÉ REVENU 
 Total <Ét. sec. Ét. sec. Postsec. Dipl. univ. <30k $ 30k $-<60k $ 60k $ + 

  A B C D E F G 
         
Base : Tous les répondants 1 055 106 251 386 307 254 307 364 
Pondérée 1 000 110 236 360 289 242 291 345 
         
L'étudiant A (en administration des affaires) 585 70 135 202 173 141 179 185 
 58 % 64 % 57 % 56 % 60 % 58 % 62 % 54 % 
       G  
L'étudiant B (en droit) 379 39 93 145 103 92 107 146 
 38 % 36 % 39 % 40 % 35 % 38 % 37 % 42 % 
         
(NSP/NI) 36 1 8 14 14 9 5 14 
 4 % 1 % 3 % 4 % 5 % 4 % 2 % 4 % 
         
  



Aide aux études      

Ipsos-Reid  20   
12 septembre 2003  

Et enfin, à qui donneriez-vous la bourse non remboursable de 5 000 $? Est-ce à l'étudiant A, qui étudie en journalisme et doit payer 12 000 $ de frais d'études par année, ou à l'étudiant B, qui étudie en 
médecine et doit payer 50 000 $ de frais d'études par année?  
___________________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D/E/F - G/H - I/J/K  
 * base restreinte   

  RÉGION SEXE ÂGE 
 Total C.-B. ALB. SASK./MA

N. 
ONT. QUÉ. ATL. Homme Femme 18-25 26-54 55 + 

  A B C D E F G H I J K 
             
Base : Tous les répondants 1 055 132 100 100 385 238 100 480 575 134 637 271 
Pondérée 1 000 132 97* 68* 379 247 77* 483 517 118 576 294 
             
L'étudiant A (en journalisme) 384 46 40 31 132 102 34 195 189 33 240 106 
 38 % 35 % 41 % 45 % 35 % 42 % 44 % 40 % 37 % 28 % 42 % 36 % 
           I  
L'étudiant B (en médecine) 592 78 55 36 241 138 44 277 314 83 320 181 
 59 % 59 % 56 % 53 % 64 % 56 % 56 % 57 % 61 % 71 % 56 % 62 % 
          J   
(NSP/NI) 25 8 2 1 7 6 0 11 14 1 16 6 
 2 % 6 % 3 % 2 % 2 % 3 % - 2 % 3 % 1 % 3 % 2 % 
  DF           
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Aide aux études      

Ipsos-Reid  21   
12 septembre 2003  

 
 
 Et enfin, à qui donneriez-vous la bourse non remboursable de 5 000 $? Est-ce à l'étudiant A, qui étudie en journalisme et doit payer 12 000 $ de frais d'études par année, ou à l'étudiant B, qui étudie en 
médecine et doit payer 50 000 $ de frais d'études par année?  
_________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D - E/F/G    

  SCOLARITÉ REVENU 
 Total <Ét. sec. Ét. sec. Postsec. Dipl. univ. <30k $ 30k $-<60k $ 60k $ + 

  A B C D E F G 
         
Base : Tous les répondants 1 055 106 251 386 307 254 307 364 
Pondérée 1 000 110 236 360 289 242 291 345 
         
L'étudiant A (en journalisme) 384 47 78 133 124 93 115 131 
 38 % 42 % 33 % 37 % 43 % 38 % 39 % 38 % 
     B    
L'étudiant B (en médecine) 592 63 150 216 159 142 173 203 
 59 % 58 % 64 % 60 % 55 % 59 % 60 % 59 % 
   D      
(NSP/NI) 25 0 8 10 7 7 3 11 
 2 % - 3 % 3 % 2 % 3 % 1 % 3 % 
        F 
  



Aide aux études      

Ipsos-Reid  22   
12 septembre 2003  

 Je vais maintenant vous décrire deux autres étudiants. Auquel de ces deux étudiants donneriez-vous les 5 000 $ pour l'aider à réduire ses dettes? À l'étudiant A, qui a obtenu un diplôme en ingénierie et a 
accumulé une dette de 45 000 $, ou à l'étudiant B, qui a obtenu un diplôme en médecine et qui doit 110 000 $?  
___________________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D/E/F - G/H - I/J/K  
 * base restreinte   

  RÉGION SEXE ÂGE 
 Total C.-B. ALB. SASK./MA

N. 
ONT. QUÉ. ATL. Homme Femme 18-25 26-54 55 + 

  A B C D E F G H I J K 
             
Base : Tous les répondants 1 055 132 100 100 385 238 100 480 575 134 637 271 
Pondérée 1 000 132 97* 68* 379 247 77* 483 517 118 576 294 
             
L'étudiant A (diplôme en ingénierie) 468 55 50 31 163 127 42 244 224 55 274 137 
 47 % 41 % 52 % 46 % 43 % 51 % 54 % 50 % 43 % 46 % 48 % 47 % 
      D  H     
L'étudiant B (diplôme en médecine) 496 64 43 34 207 112 36 223 273 62 284 142 
 50 % 48 % 45 % 50 % 55 % 45 % 46 % 46 % 53 % 52 % 49 % 48 % 
     E    G    
(NSP/NI) 36 13 3 2 9 8 0 16 20 1 19 15 
 4 % 10 % 3 % 4 % 2 % 3 % - 3 % 4 % 1 % 3 % 5 % 
  DEF           
  



Aide aux études      

Ipsos-Reid  23   
12 septembre 2003  

Je vais maintenant vous décrire deux autres étudiants. Auquel de ces deux étudiants donneriez-vous les 5 000 $ pour l'aider à réduire ses dettes? À l'étudiant A, qui a obtenu un diplôme en ingénierie et a 
accumulé une dette de 45 000 $, ou à l'étudiant B, qui a obtenu un diplôme en médecine et qui doit 110 000 $?  
_________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D - E/F/G    

  SCOLARITÉ REVENU 
 Total <Ét. sec. Ét. sec. Postsec. Dipl. univ. <30k $ 30k $-<60k $ 60k $ + 

  A B C D E F G 
         
Base : Tous les répondants 1 055 106 251 386 307 254 307 364 
Pondérée 1 000 110 236 360 289 242 291 345 
         
L'étudiant A (diplôme en ingénierie) 468 42 108 174 142 101 139 174 
 47 % 38 % 46 % 48 % 49 % 42 % 48 % 51 % 
        E 
L'étudiant B (diplôme en médecine) 496 67 118 173 136 131 146 159 
 50 % 61 % 50 % 48 % 47 % 54 % 50 % 46 % 
  CD       
(NSP/NI) 36 1 10 13 12 10 6 11 
 4 % 1 % 4 % 4 % 4 % 4 % 2 % 3 % 
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Ipsos-Reid  24   
12 septembre 2003  

Je vais vous lire plusieurs choses qui pourraient ou non être faites. Si vous deviez choisir celle que vous considérez comme la priorité principale en matière d'éducation postsecondaire, laquelle choisiriez-
vous?  
_________________________________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D/E/F - G/H - I/J - K/L/M/O - N/O  
 * base restreinte   

  RÉGION SEXE ÂGE ÂGE 
 Total C.-B. ALB. SASK./

MAN. 
ONT. QUÉ. ATL. Homme Femme 18-25 26-30 18-30 31-34 35-54 26-54 55 + 

  A B C D E F G H I J K L M N O 
                 
Base : Tous les répondants 1 297 153 139 113 465 312 115 608 689 371 92 463 83 444 619 292 
Pondérée 1 221 158 120 83 465 302 93 589 631 159 106* 265 92* 487 685 359 
                 
Garantir des places pour tous les étudiants 
admissibles 

419 65 42 31 169 87 26 211 209 36 27 64 27 168 222 152 

 34 % 41 % 35 % 38 % 36 % 29 % 28 % 36 % 33 % 23 % 26 % 24 % 29 % 35 % 32 % 42 % 
  EF   E         K  KLMN 
Diminuer/Éliminer les frais de scolarité  359 46 46 23 142 65 37 160 199 75 44 119 23 146 214 64 
 29 % 29 % 38 % 28 % 31 % 22 % 40 % 27 % 31 % 47 % 41 % 45 % 25 % 30 % 31 % 18 % 
   E  E  E     LMO  O O  
Assurer l'accès aux études postsecondaires 
aux groupes traditionnellement sous-
représentés 

169 17 17 14 58 53 10 85 84 17 8 25 18 75 101 50 

 14 % 11 % 14 % 17 % 12 % 18 % 11 % 14 % 13 % 11 % 8 % 10 % 19 % 15 % 15 % 14 % 
             K K   
Améliorer l'accès aux prêts et bourses 261 27 14 15 90 95 20 127 134 29 26 55 24 96 146 84 
 21 % 17 % 12 % 18 % 19 % 32 % 22 % 22 % 21 % 18 % 24 % 21 % 26 % 20 % 21 % 23 % 
      ABCD B          
(NSP/NI) 12 4 1 0 5 2 0 7 5 2 1 3 0 1 2 8 
 1 % 2 % 1 % - 1 % 1 % - 1 % 1 % 1 % 1 % 1 % - 0 0 2 % 
                MN 
  
 
Je vais vous lire plusieurs choses qui pourraient ou non être faites. Si vous deviez choisir celle que vous considérez comme la priorité principale en matière d'éducation postsecondaire, laquelle choisiriez-
vous?  
_________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D - E/F/G    

  SCOLARITÉ REVENU 
 Total <Ét. sec. Ét. sec. Postsec. Dipl. univ. <30k $ 30k $-<60k $ 60k $ + 

  A B C D E F G 
         
Base : Tous les répondants 1 297 135 309 501 339 314 423 456 
Pondérée 1 221 135 262 453 357 284 389 449 
         
Garantir des places pour tous les étudiants admissibles 419 45 75 163 126 76 127 172 
 34 % 34 % 29 % 36 % 35 % 27 % 33 % 38 % 
        E 
Diminuer/Éliminer les frais de scolarité  359 38 85 139 94 81 115 133 
 29 % 28 % 33 % 31 % 26 % 29 % 30 % 30 % 
         
Assurer l'accès aux études postsecondaires aux 
groupes traditionnellement sous-représentés 

169 26 42 60 40 57 62 45 

 14 % 19 % 16 % 13 % 11 % 20 % 16 % 10 % 
  D    G G  
Améliorer l'accès aux prêts et bourses 261 25 54 88 93 63 83 97 
 21 % 19 % 21 % 19 % 26 % 22 % 21 % 22 % 
     C    
(NSP/NI) 12 1 5 3 4 7 1 2 
 1 % 1 % 2 % 1 % 1 % 3 % 0 1 % 
      FG   
  



Aide aux études      

Ipsos-Reid  25   
12 septembre 2003  

 Êtes-vous d'accord ou en désaccord avec l'énoncé suivant - Les études postsecondaires devraient être accessibles à tous les diplômés de l'école secondaire admissibles qui désirent poursuivre leurs 
études?  
_________________________________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D/E/F - G/H - I/J - K/L/M/O - N/O  
 * base restreinte   

  RÉGION SEXE ÂGE ÂGE 
 Total C.-B. ALB. SASK./

MAN. 
ONT. QUÉ. ATL. Homme Femme 18-25 26-30 18-30 31-34 35-54 26-54 55 + 

  A B C D E F G H I J K L M N O 
                 
Base : Tous les répondants 1 297 153 139 113 465 312 115 608 689 371 92 463 83 444 619 292 
Pondérée 1 221 158 120 83 465 302 93 589 631 159 106* 265 92* 487 685 359 
                 
D'accord 1 145 141 112 79 435 287 91 546 599 152 97 248 88 459 643 333 
 94 % 89 % 93 % 95 % 94 % 95 % 98 % 93 % 95 % 96 % 91 % 94 % 96 % 94 % 94 % 93 % 
      A A          
En désaccord 75 17 8 4 28 15 2 42 33 7 10 17 4 28 42 26 
 6 % 11 % 7 % 5 % 6 % 5 % 2 % 7 % 5 % 4 % 9 % 6 % 4 % 6 % 6 % 7 % 
  EF               
(NSP/NI) 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 
 0 - - - 0 - - 0 - - - - - - - - 
                 
  
 
 
Êtes-vous d'accord ou en désaccord avec l'énoncé suivant - Les études postsecondaires devraient être accessibles à tous les diplômés de l'école secondaire admissibles qui désirent poursuivre leurs 
études?  
_________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D - E/F/G    

  SCOLARITÉ REVENU 
 Total <Ét. sec. Ét. sec. Postsec. Dipl. univ. <30k $ 30k $-<60k $ 60k $ + 

  A B C D E F G 
         
Base : Tous les répondants 1 297 135 309 501 339 314 423 456 
Pondérée 1 221 135 262 453 357 284 389 449 
         
D'accord 1 145 130 253 428 321 273 366 410 
 94 % 96 % 96 % 95 % 90 % 96 % 94 % 91 % 
  D D D  G   
En désaccord 75 5 9 25 36 12 23 39 
 6 % 4 % 4 % 5 % 10 % 4 % 6 % 9 % 
     ABC   E 
(NSP/NI) 1 0 0 0 0 0 0 0 
 0 - - - - - - - 
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Sur une échelle de 1 à 5 où 1 signifie que vous ne le croyez pas du tout et 5, que vous le croyez fermement, dans quelle mesure croyez-vous que les études postsecondaires sont accessibles à tous les 
diplômés de l'école secondaire admissibles qui désirent poursuivre leurs études?  
_________________________________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D/E/F - G/H - I/J - K/L/M/O - N/O  
 * base restreinte   

  RÉGION SEXE ÂGE ÂGE 
 Total C.-B. ALB. SASK./

MAN. 
ONT. QUÉ. ATL. Homme Femme 18-25 26-30 18-30 31-34 35-54 26-54 55 + 

  A B C D E F G H I J K L M N O 
                 
Base : Tous les répondants 1 297 153 139 113 465 312 115 608 689 371 92 463 83 444 619 292 
Pondérée 1 221 158 120 83 465 302 93 589 631 159 106* 265 92* 487 685 359 
                 
5 Le croit fermement 132 17 7 8 51 39 9 68 64 9 11 20 10 48 69 53 
 11 % 11 % 6 % 10 % 11 % 13 % 10 % 11 % 10 % 6 % 10 % 7 % 11 % 10 % 10 % 15 % 
                K 
4 208 25 24 21 78 49 11 113 95 40 25 64 12 70 107 57 
 17 % 16 % 20 % 25 % 17 % 16 % 12 % 19 % 15 % 25 % 23 % 24 % 13 % 14 % 16 % 16 % 
    F        LMO     
3 508 58 45 25 183 152 44 239 269 71 45 116 47 195 287 147 
 42 % 37 % 38 % 31 % 39 % 50 % 47 % 41 % 43 % 45 % 42 % 44 % 51 % 40 % 42 % 41 % 
      ABCD C          
2 247 29 28 21 107 45 16 110 137 29 18 47 19 112 149 63 
 20 % 19 % 24 % 26 % 23 % 15 % 17 % 19 % 22 % 19 % 17 % 18 % 21 % 23 % 22 % 18 % 
   E E E            
1 Ne le croit pas du tout 118 28 16 7 44 12 13 56 62 9 8 18 4 59 71 36 
 10 % 17 % 13 % 8 % 9 % 4 % 14 % 10 % 10 % 6 % 8 % 7 % 4 % 12 % 10 % 10 % 
  CDE E  E  E       KL   
Nsp 8 1 0 1 3 4 0 4 4 1 0 1 0 2 2 4 
 1 % 0 - 1 % 1 % 1 % - 1 % 1 % 0 - 0 - 0 0 1 % 
                 
                 
Cotes supérieures (4, 5) 340 42 31 29 129 88 20 181 159 49 35 84 22 118 175 109 
 28 % 27 % 26 % 35 % 28 % 29 % 22 % 31 % 25 % 31 % 33 % 32 % 24 % 24 % 26 % 30 % 
    F    H    M     
Cotes inférieures (1, 2) 365 57 44 28 150 57 29 166 199 38 26 65 23 172 221 99 
 30 % 36 % 37 % 34 % 32 % 19 % 31 % 28 % 32 % 24 % 25 % 24 % 25 % 35 % 32 % 28 % 
  E E E E  E       KO   
Moyenne 3.0 2.8 2.8 3.0 3.0 3.2 2.9 3.0 2.9 3.1 3.1 3.1 3.1 2.9 2.9 3.1 
      ABDF      M    M 
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Sur une échelle de 1 à 5 où 1 signifie que vous ne le croyez pas du tout et 5, que vous le croyez fermement, dans quelle mesure croyez-vous que les études postsecondaires sont accessibles à tous les 
diplômés de l'école secondaire admissibles qui désirent poursuivre leurs études?  
_________________________________________________________________  
 Proportions/Moyennes : Colonnes testées (niveau de risque de 5 %) - A/B/C/D - E/F/G    

  SCOLARITÉ REVENU 
 Total <Ét. sec. Ét. sec. Postsec. Dipl. univ. <30k $ 30k $-<60k $ 60k $ + 

  A B C D E F G 
         
Base : Tous les répondants 1 297 135 309 501 339 314 423 456 
Pondérée 1 221 135 262 453 357 284 389 449 
         
5 Le croit fermement 132 23 28 40 39 36 42 44 
 11 % 17 % 11 % 9 % 11 % 13 % 11 % 10 % 
  C       
4 208 22 31 69 85 39 65 91 
 17 % 16 % 12 % 15 % 24 % 14 % 17 % 20 % 
     C.-B.   E 
3 508 54 118 195 137 109 172 186 
 42 % 40 % 45 % 43 % 38 % 38 % 44 % 41 % 
         
2 247 19 59 107 59 54 80 87 
 20 % 14 % 22 % 24 % 17 % 19 % 21 % 19 % 
    AD     
1 Ne le croit pas du tout 118 15 25 43 35 45 25 41 
 10 % 11 % 10 % 9 % 10 % 16 % 6 % 9 % 
      FG   
Nsp 8 3 2 0 2 2 4 1 
 1 % 2 % 1 % - 1 % 1 % 1 % 0 
  C       
         
Cotes supérieures (4, 5) 340 45 58 108 124 74 107 134 
 28 % 33 % 22 % 24 % 35 % 26 % 27 % 30 % 
  B   C.-B.    
Cotes inférieures (1, 2) 365 34 84 150 94 99 106 128 
 30 % 25 % 32 % 33 % 26 % 35 % 27 % 29 % 
      F   
Moyenne 3.0 3.1 2.9 2.9 3.1 2.9 3.0 3.0 
  C   C.-B.    
  
 
 


